
ATA N° 1912 Fls. 01
SESSÃO ORDINÁRIA

Ata da Centésima sexagésima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto,
realizada  ás  dezenove  horas  do  dia  04  (quatro)  de  Janeiro  de  dois  mil  e  vinte  e  um.
Primeiro  Período  Legislativo.  Primeiro  Semestre.  Legislatura  2021/2024.  Décima  quinta
legislatura.
Presidente: GILCIANO MOREIRA.
Secretário: RICARDO WISNIESKI ALVES. 
Registrada a presença total dos Nobres Vereadores, conforme assinatura no livro de presenças.
Evocando  a  proteção  de  DEUS. Cumprimentando  os  Vereadores  e  o  público  presente,  o
Presidente declarou aberta a Centésima sexagésima Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024.
O Presidente agradeceu a presença de todos e em seguida solicitou ao Secretário para proceder
com a leitura da Ata nº 1911. O Vereador Wilson pediu dispensa da leitura da ata, sendo aceita
sem objeções. Posteriormente o Presidente colocou-a em discussão, e em seguida em votação
assim  proferindo:  está  em  votação  a  ata  nº  1911  Senhores  Vereadores.  Não  havendo
manifestações contrárias a ATA 1911 FOI APROVADA.

EXPEDIENTE DO DIA:

ORDEM DO DIA:

Presidente informou que de acordo com o regimento Interno, Art. 91. A eleição seria realizada
através de voto Nominal,  por  maioria simples,  sendo votação separada para cada comissão.
Informando que vota SIM se favorável a chapa, e vota NÃO se for contrário a Chapa. Assim
solicitou a Secretária que procedesse com a leitura da chapa para compor as comissões. Com
Chapas  únicas  sendo  apresentadas,  ficaram  assim  definidas  “COMISSÃO  DE  FINANÇAS,
ORÇAMENTOS, E CONTAS DO MUNICÍPIO” 
PRESIDENTE: WILSON NAPOLEÃO GUENZE
MEMBRO: RICARDO WISNIESKI ALVES
MEMBRO: JOÃO ISSACARD BORBA
“COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO E JUSTIÇA, E REDAÇÃO FINAL”
PRESIDENTE: MARCO ANTONIO VEIGA
MEMBRO: NATÁLIO ZILDO FALCÃO
MEMBRO: JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI
“COMISSÃO  DE  OBRAS  E  SERVIÇOS  PÚBLICOS,  TRANSPORTES,  COMUNICAÇÕES,
AGRICULTURA,  DESENVOLVIMENTO  ECONÔMICO,  INDUSTRIA  E  COMÉRCIO”
PRESIDENTE: ELISEU SCHIMIDT DE OLIVEIRA
MEMBRO: MARINALDO SCHIMIDT LEMES
MEMBRO: JOÃO ISSACARD BORBA
“COMISSÃO DE EDUCAÇÃO,  CULTURA E DESPORTO; SAÚDE,  PROMOÇÃO SOCIAL E
FAMÍLIA, E MEIO AMBIENTE”
PRESIDENTE: JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI
MEMBRO: NATÁLIO ZILDO FALCÃO
MEMBRO: RICARDO WISNIESKI ALVES
Após a leitura, da Capa de cada uma das Comissões, o Presidente colocou-as em votação assim
proferindo: Como Vota o Vereador;
Natálio: SIM;
João Issacard: SIM
Marinaldo: SIM;
Marco: SIM;
Eliseu; SIM
José Joarez: SIM;
Ricardo: SIM;
Wilson: SIM.



Com o presente resultado, todas as Comissões acima mencionadas foram APROVADAS com 08
(oito) votos favoráveis, e nenhum contrário.
Sem mais matérias para deliberar na Ordem do dia, o Presidente concedeu a palavra franca aos
Nobres Vereadores.
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentou os Vereadores, e todo Público presente,
se  comprometendo trabalhar  de  acordo com suas atribuições,  sempre voltado em atender  a
população. 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores, o
público presente, especialmente o Prefeito Alan e seu Vice Jurandir, agradecendo a todos pela
presença, e desejando-os uma boa noite. 
VEREADOR  MARINALDO  SCHIMIDT  LEMES: Cumprimentou  o  Presidente,  os  nobres
Vereadores, o público presente, especialmente o Prefeito Alan e seu Vice Jurandir, agradecendo
a todos pela presença, e desejando-os uma boa noite. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores, o
público  presente,  especialmente  ao  Prefeito  Alan,  Vice  Jurandir,  aos  senhores  Fernandinho,
“Deco”, Homero, Fabiano, “Padeirinho”, aproveitando o ensejo, parabenizou sua Mãe e sua Tia,
presenteando-as com sua atuação nesta Casa de Leis, em sua primeira Sessão Ordinária. Fez
duas Indicações Verbais: 
* “Solicitando ao Setor de Obras, a troca da cobertura do abrigo do Ponto de ônibus, em
frente  ao Comercio  Lagoa,  na  comunidade  de lagoa  da  Cruz.  Justificou sua indicação
informando  que  vem  atender  reivindicações  de  moradores  da  referida  Comunidade,  e
passando  no  Local,  confirmou  que   tal  solicitação  se  faz  necessário  em  regime  de
urgência, devido ao estado de conservação em que esta estrutura se encontra. Ressaltou
ainda que seria importante uma vistoria geral, nos abrigos dos Pontos de ônibus em todo o
Município, pois o problema se repete em toda sua extensão”.

*  “Solicitando  ao  Setor  de  Obras,  a  colocação  de  03  (três)  redutores  de  velocidade
(lombadas), próximas de alguns pontos comerciais, na comunidade do Butiá.
•Próximo à Agropecuária do Binho;
•Próximo ao Comércio do “Negrinho Veiga”;
•Próximo ao Comércio do Giovane Wagner. 
Justificou sua Indicação informando que em certos pontos já  ocorreu acidente,  alguns
motoristas continuam conduzindo seus veículos em alta velocidade, pondo em risco a vida
das pessoas que ali transitam, pois são locais de circulação de muitas pessoas. Repetindo
seu comentário, para que seja tomada alguma providência, antes que fatos sinistros se
repitam”. Concluiu sua fala agradecendo a todos e desejando-os uma boa noite.
PRESIDENTE  GILCIANO  MOREIRA: Acatou  as  Indicações  do  Vereador  Marco  para  serem
encaminhadas ao Poder Executivo para que sejam tomadas as devidas Providências.

VEREADOR  ELISEU  SCHIMIDT  DE  OLIVEIRA:  Cumprimentou  o  Presidente,  os  nobres
Vereadores,  o  público  presente,  especialmente  o  Prefeito  Alan  e  seu  Vice  Jurandir,  seu
Compadre  Fernando,  e  Sr.  Homero  convidando-o  para  que  prossiga  sendo  um  participante
assíduo das Sessões da Câmara. Fez uma Indicação Verbal 
“Solicitando  ao  Setor  competente,  para  que  seja  estudada  a  possibilidade  do
funcionamento  da  Farmácia  do  posto  de  saúde  da  Sede  do  Município  permaneça  em
funcionamento durante à noite, em regime de Plantão. Bem como tentar acordo com os
proprietários das farmácias particulares, para que seja estendido o horário de atendimento
aos clientes, que precisam comprar medicamentos fora do expediente normal.
Justificou sua Indicação afirmando que as pessoas que necessitam de atendimento pelo
Médico plantonista, vêm sendo obrigados a voltar para suas casas, e retornar somente no
outro dia  buscar os medicamentos no posto ou comprar nas farmácias,  devido à falta
desse serviço de extrema necessidade. Julgando ser um desrespeito com a população que
muitas  delas,  não  tem  condições  de  voltar  no  dia  seguinte  para  conseguir  os
Medicamentos”. Encerrou sua fala Agradecendo a todos desejando uma boa noite.



PRESIDENTE  GILCIANO  MOREIRA: Acatou  a  Indicação  do  Vereador  Eliseu  para  ser
encaminhada ao Poder Executivo para que sejam tomadas as devidas Providências.

VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentou  o  Presidente,  os  nobres  Vereadores,
todos seus companheiros presentes, especialmente ao Prefeito Alan, Vice Jurandir, Homero, seu
grande  amigo  de  longas  datas,  o  qual  considera  uma  Enciclopédia  Viva,  em  referência  à
conhecimentos  relacionados  à  Câmara,  e  conhecedor  de  qualquer  fato  sobre  a  História  do
Município. Cumprimentou todos os Vereadores, pela Instalação das Comissões, as quais foram
todas Aprovadas por  unanimidade,  demostrando uma União pelo bem Comum, voltados aos
interesses do Município e de toda População. Fez duas Indicações Verbais
*  “Solicitando  ao  Poder  executivo,  através  do  Setor  de  Obras,  uma  ampliação  nas
dependências  do  Posto  de  Saúde  na  comunidade  de  Lagoa  da  Cruz.  Justificou  sua
Indicação comentando que melhorias nesse local, já foram reivindicadas através de várias
Indicações, mas foram elaborados Projetos genéricos, não suprindo as necessidades da
população. Ressaltou que devido ao grande número de habitantes atendidos,  teria que
passar  por  uma  ampliação  muito  mais  complexa,  pois  somente  essa  cobertura  foi
ineficiente, por não ter nem onde as pessoas sentar,  e sem a mínima comodidade aos
usuários”.
* “Solicitou aoPoder Executivo Setor de Obras, a colocação de Caixas para colocação do
lixo para o Caminhão Coletor, em 04 (quatro) pontos na comunidade de Lagoa da Cruz.
• Próximo ao Comercial Lagoa;
• Próximo à residência do Wilmar Iusviaki;
• Próximo à residência do Antenor de Lima;
• Próximo ao Trevo.
Justificou relatando que dessa forma facilitaria o trabalho dos colaboradores que prestam
o serviço de coleta, pois seria complicado conscientizar a população para construir caixas
em cada propriedade. Ressaltou que se forem instaladas nos referidos locais, já facilitaria
ao pessoal que trabalha na coleta do lixo”.   
Concluiu gradecendo a todos pela presença, e pela atenção desejando-os uma boa noite.
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou as Indicações do Vereador José Joarez para serem
encaminhadas ao Poder Executivo para que sejam tomadas as devidas Providências.

VEREADOR  RICARDO  WISNIESKI  ALVES: Cumprimentando  todos  os  Presentes,
especialmente a Família do Vereador Gilciano, o Rodrigo, Jurandir, Fernando, “Deco”, Fabiano,
Sr. Homero, Prefeito Alan, “Padeirinho” e sua Filha, e toda população que acompanha a Sessão
pela Live. Fez uma Indicação Verbal.
“Solicitando Poder executivo, através do Setor de Obras, para solucionar um problema de
alagamentos que ocorrem em dias chuvosos, na estrada Principal da Serrinha, próximo a
residência da Sra. Ediane Augustinhak, na Comunidade de Lagoa da cruz. Justificou sua
Indicação  afirmando  que  vem  atender  a  uma  reivindicação  através  de  um  vídeo  que
recebeu no mês de Dezembro de 2020, enviado por moradores, e usuários da referida Via,
onde o trecho se torna intransitável, e todos sofrem em decorrência dos transtornos nesse
local”.
Encerrou seus comentários disponibilizando seus contatos nas Redes Sociais, para que todos os
Munícipes às utilizem enviando-o alguma possível demanda, e desejou a todos uma boa noite.  
PRESIDENTE  GILCIANO  MOREIRA: Acatou  a  Indicação  do  Vereador  Ricardo  para  ser
encaminhada ao Poder Executivo para que sejam tomadas as devidas Providências.

VEREADOR  WILSON  NAPOLEÃO  GUENZE:  Cumprimentou  o  Presidente,  os  nobres
Vereadores, todos seus companheiros presentes, e a todos que acompanham a Sessão pela
Live.  Destacou  a  presença  do  Prefeito  Alan,  Vice  Jurandir,  convidando-os  para  sempre  se
fazerem Presentes  nas  Sessões,  acompanhando  os  trabalhos  do  Legislativo.  Parabenizou  o
Presidente Gilciano, pela conquista da Presidência como uma realização de um sonho. Frisou



que o Grupo do qual faz parte, conta com 05 (cinco), dentro do total de 09 (nove) Vereadores,
sendo todos dignos e merecedores de respeito. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Convidou   o  Vice  Prefeito  Jurandir  para  fazer  uso  da
palavra.
VICE PREFEITO JURANDIR FERREIRA ALVES: Boa noite a todos os Presente, especialmente
ao Prefeito Municipal Alan Jaros, bem como todos os Nobres Vereadores, quero parabeniza-los
pelo início dos trabalhos, e deseja-los uma boa sorte para que seja um ano produtivo, e que o
Município consiga atingir um crescimento, ao livrar-se dessa pandemia, consigamos iniciar um
desenvolvimento  humanitário  para  o  Município,  que  encontra-se  carente  de  Humanismo,  de
Liberdade de Expressão, e de autonomia para cada um desenvolver suas ideias, e para que
sejam  alcançados  esses  objetivo,  contamos  com  todos  os  Vereadores  para  que  as  coisas
mudem, para que o povo seja tratado de igual pra igual, e cada Setor da Administração atenda a
população com dignidade. Da mesma forma o Poder executivo atenderá as demandas de cada
Vereador que obtivem os interesses da população,  serão atendidas e sem distinção e serão
respondidas, coisa que não acontecia no passado. Eu mesmo fiz Indicação à 08 (oito) anos atrás
e não obtive a resposta até hoje, isso é uma falta de respeito aos Vereadores, o que não ocorrerá
com nenhum dos Vereadores. A política já ficou para traz, e nós vamos trabalhar pelo povo, vai
existir Indicações, que possivelmente não será possível ser executada em primeiro momento, que
terão um custo, e legalmente terão que ser colocadas dentro do Orçamento, pois todos sabem
que dentro de uma Administração Pública, toda obra deve ser planejada dentro de um Orçamento
para posterior Execução, mas dentro das possibilidades todas as Demandas apresentadas pelos
Vereadores, independente de situação ou oposição, serão atendidas, coisa que o Fabinho não
fazia,  pois  não respondia,  e  quando respondia,  usava de termos irônicos,  menosprezando o
Vereador e não executava a Obra. Isso não vai mais acontecer, pois as indicações de vocês
Vereadores,  são  para  atender  as  necessidades  do  Povo.  Ganhamos  a  eleição  com o  Alan,
comprometidos com a População, e é isso que vamos cumprir. Parabéns Vereadores, boa sorte a
todos os senhores, para que consigam desenvolver um trabalho honesto e produtivo para o nosso
Município sem politicagem, a gente sabe hoje, no iniciar os trabalhos a gente já viu, já começou
picuinhas, gente que saiu da Prefeitura e não tem o que fazer. Porque a vida de certas pessoas
se resume em fazer política. Filho de Pai rico, não precisa se incomodar com arrecadação para
seu  sustento  e  sobra  tempo  para  fazer  picuinhas,  servindo  de  “Maria  lavadeira”,  trazendo
problemas que não existem, nominando funcionários que sequer estão sabendo se vão ou não
fazer  parte  da  Administração,  colocando  palavras  na  boca  minha  e  do  Alan,  com intuito  de
denegrir  um  trabalho  que  a  gente  entrou  convicto  em  fazer  bem  feito  e  sempre  voltado  à
população. Quando surgirem picuinhas, podem ter certeza que nós não vamos sequer analisar,
vamos focarem um trabalho honesto, atendendo reivindicações voltadas aos interesses do povo,
podem ter certeza que todos os Vereadores serão atendidas da melhor maneira possível, desejo
a você Gilciano muito sucesso nessa nova empreitada. Eu costumo dizer, você está me desculpe
o termo. Com o “sangue nos olhos”, interessado em trabalhar pelo Município, isso é muito bom
porque as ideias que o Prefeito Alan tem, são as mesmas que você tem, de tratar a todos do
Município de igual pra igual. Então te desejo que DEUS te ilumine nesta caminhada, juntamente
com os demais Vereadores, que tenham todos uma caminhada Abençoada pela frente. Boa noite
a todos e obrigado pela oportunidade.      
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Convidou o Prefeito Alan para fazer uso da palavra.
PREFEITO ALAN JAROS: boa noite a todas as pessoas anteriormente relacionadas, boa noite
aos  Nobres  Vereadores,  quero  parabeniza-los  pela  união  para  definição  e  escolha  das
Comissões,  cada  um  respeitando  ao  próximo,  o  que  é  muito  importante,  iniciar  com  esse
comportamento,  demonstrando  um  trabalho  sério,  coerente,  e  voltado  em  prol  da  nosso
Município,  quero  parabenizar  o  Gilciano  pela  Presidência,  e  deseja-lo  que  conduza  bem as
sessões, e o trabalho dos demais Vereadores, sempre olhando sem distinguir um do outro, isso é
muito importante Presidente, fazendo valer a Democracia. Sobre as Indicações, percebemos que
o que se postava em facebook, que o Município estava tudo muito bom, tudo perfeito, e não
faltava nada, hoje na Primeira Sessão, a Primeira Indicação, foi a pedido do Vereador “Tuia”.
Desculpe Vereador pelo jeito de eu falar, mas trabalhou para a situação que estava no passado,
isso  eu sempre bati,  na questão referente à essa Indicação.  Pode ter  certeza,  nós estamos



assumindo a Prefeitura hoje, sem ainda saber tudo o que vamos pegar pela frente. Mas é uma
Indicação que a gente já conhecia o problema, sabia da necessidade que a população passa, por
existir  somente  uma Farmacêutica pública no Município,  que funciona somente até  às  17:00
horas, e muitas vezes, e geralmente não está aberta a hora que a população precisa, vamos
averiguar e ver as Leis, se for necessário a contratação de mais uma farmacêutica para atender a
população, eu vou contratar, então já estou respondendo sua Indicação, e assim provando que
Antonio Olinto não estava às Mil maravilhas. Receita não cura ninguém, mas com o andar da
carruagem, a gente vai se adequando e resolvendo, respondendo as Indicações e fazendo as
coisas  acontecer,  pois  fomos  eleitos  para  isso.  O  Jurandir  já  falou  bastante  sobre  isso,  as
palavras dele, eu não vou ficar repetindo, mas a gente espera a colaboração de todos, nós somos
pessoas de fácil acesso, e abertos ao diálogo, e vamos estar sempre presentes, acompanhando
as Sessões nessa casa de Leis, tentando atender a todos da melhor maneira possível. Seria isso,
quero agradecer toda população, que está assistindo a transmissão pelas Redes Sociais. É o
primeiro dia que assumimos com o Jurandir, já recebemos muitas visitas na Prefeitura, o pessoal
feliz, em um clima bastante favorável, inclusive com os Funcionários Públicos, em alguns Setores,
fizemos Reuniões no dia de hoje, e percebemos que estamos no caminho certo, percebemos que
os Funcionários estão bem animados com a gente, e esperamos um trabalho bem glorioso para
todos nós. Fico agradecido pela palavra, vou estar sempre acompanhando vocês, serei sempre
companheiro de todos vocês, unidos para ajudar,  para somar, e da melhor maneira possível,
resolver os problemas, como sempre falei na Campanha, sem iludir ninguém, fazer um trabalho
com transparência total, sem jamais enganar alguém. Meu muito Obrigado a toda população, a
vocês Vereadores, que nós tenhamos um bom início de ano, e que assim sigam os próximos,
com muita prosperidade.    
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Agradeceu o Prefeito Alan, Ao Vice Jurandir, ao Público
presente, aos seus Familiares presente (Irmão,  Filha e Genro),  Rodrigo,  “Deco”,  Sr.  Homero,
Fernando,  “Padeirinho”,  desejando  a  todos  uma  boa  noite.  Agradeceu,  a  seus  Colegas  de
Bancada, por lhe proporcionar o Cargo de Presidente, concedendo-lhe a confiança e honra de
estar presidindo as Sessões neste Biênio 2021/2022, comprometendo-se em cumprir com muita
dedicação e trabalho, fielmente aos interesses do Município. Desejou uma boa noite a todos que
acompanham a Sessão pelas Redes Sociais, desejando um feliz ano novo a todos, repleto de
saúde, e proteção Divina.
Sem mais matérias para deliberar declarou encerrada a sessão, marcando a próxima sessão
ordinária para o dia 11 (onze) de Janeiro de 2021 às 19 horas, desejando a todos os Presentes
uma boa noite.


